

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Oana Nuțu	40% dintre studenții USV vor încasa burse mărite în acest an universitar. Rectorul Popa: „E chiar o stimulare să fii student”	obiectivdesuceava.ro 11.10.23 ziareonline24.ro 11.10.23	-	<p>Studenții de la programe de studii organizate cu finanțare de la bugetul de stat, la forma de învățământ cu frecvență, vor încasa, începând cu anul universitar 2023-2024 burse mai mari. La Suceava, vestea a bucurat câteva mii de studenți, beneficiari direcți ai acestei majorări. Într-o conferință de presă susținută luni, 9 octombrie, prof.univ.dr.ing. Valentin Popa, rectorul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, a spus că în România avantajele pentru studenți sunt numeroase, comparativ cu alte state.</p> <p>„România are printre cele mai frumoase și mai bogate avantaje pentru studenți. E chiar o stimulare să fii student. Bursele vor începe de la 900 de lei și vor crește până la 3.200 de lei, pentru doctoranzi”, a declarat rectorul USV, care a informat că 4 mii din cei 10 mii de studenți ai USV vor încasa burse în acest an universitar.</p> <p>Valoarea minimă a bursei sociale crește de la 580 la 900 de lei, iar bursa de studiu pentru licență didactică cu dublă specializare, respectiv pentru masterat didactic, este în valoare de 3.158 lei, Bursele de excelență olimpică I/ internațională, acordate studenților din instituții de învățământ de stat, înmatriculați în anul I, licență, care au obținut premii la olimpiadele școlare internaționale sunt de 3.300 de lei pentru premiul I, 2.475 de lei pentru premiul II și 1.650 de lei pentru premiul III.</p> <p>Cuantumul burselor de performanță, bursa de performanță sportivă, bursa pentru învățământ dual și bursa specială vor fi stabilite prin hotărâre a senatului instituției de învățământ superior de stat, la propunerea Consiliului de administrație. Modalitatea de acordare a burselor pentru studenți a fost stabilită prin ordin al Ministerului Educației, publicat în Monitorul Oficial din 10 octombrie a.c.</p>
-	Lectoratul de limba română al USV de la Odessa, tot mai atractiv	suceavalive.ro 11.10.23 obiectivdesuceava.ro 11.10.23 stirisuceava.net 11.10.23 ziareonline24.ro 11.10.23	-	<p>În contextul suspendării activității online a Lectoratului de limba română al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV), din cadrul Universității Naționale Politehnice din Odessa (UNPO), cauzată de agresiunea armată a Federației Ruse împotriva Ucrainei, cursurile au continuat în regim online pe tot parcursul anului academic 2022-2023. În data de 11 septembrie a.c., o serie de cursanți au susținut testarea finală, întrunind punctajul necesar pentru obținerea Certificatului de Competență Lingvistică, nivel A1-A2.</p>

		radiotop.ro 11.10.23		<p>Odată cu începerea anului universitar 2023-2024, a debutat și cursul de limba română, cu două grupe – una formată din cadre didactice și personal administrativ al UNPO și cealaltă din studenți și doctoranzi –, numărul cursanților înscriși fiind în jur de 50 de persoane, ceea ce reflectă interesul ridicat al partenerilor ucraineni pentru limba și cultura română.</p> <p>Totodată, menționăm că dr. Dan Nicolae Popescu, lectorul de limba română, a primit, în data de 4 octombrie a.c., o Diplomă de Merit din partea prof.univ.dr.ing. Gennadiy Oborsky, rectorul UNPO, pentru „contribuția semnificativă la îmbunătățirea procesului educațional de predare a limbilor străine pentru studenții și angajații UNPO și pentru dezvoltarea cooperării între cele două universități”.</p>
		centruldepresa.ro 12.10.23		
-	Tot mai mulți studenți din anul I de la Facultatea de Inginerie Alimentară din USV provin de la licee cu profil real	svnews.ro 10.10.2023	-	<p>În actualul an academic, Facultatea de Inginerie Alimentară-FIA din Universitatea <Ștefan cel Mare> Suceava are numeroși studenți în anul I care provin de la licee cu profil real, ceea ce este îmbucurător. Într-o intervenție telefonică la Radio Top, decanul facultății, profesorul universitar doctor Mircea Oroian, a declarat: „Este bine că sunt mulți studenți veniți de la licee cu profil real deoarece facultatea noastră, fiind în domeniul ingineresc, avem nevoie de o bază din spectrul disciplinelor matematică, fizică și chimie. Astfel, dacă ei au terminat un liceu cu profil real și nouă ne va fi poate mai ușor în a le transmite anumite competențe. Cei din uman nu au niște noțiuni chiar elementare de matematică și fizică și, de aceea, le este greu să parcurgă materia. La liceele cu profil umanist numărul de ore de matematică, fizică și chimie este mult mai redus. Sper să nu greșesc, dar am impresia că matematică nu se mai face în clasa a XII-a la unele profiluri, astfel încât e clar că la noi trebuie să facă un efort puțin mai mare pentru a recupera informațiile pe care nu le au”. Pe de altă parte, profesorul Oroian a afirmat că FIA continuă să-și promoveze oferta educațională în rândul liceenilor. De exemplu, în Săptămâna Europeană a Sportului, 100 de elevi de la Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară au participat la FIA la o acțiune despre alimentație realizată în parteneriat cu profesoara Otilia Clipa de la Facultatea de Științe ale Educației. Decanul facultății sucevene a afirmat: „Noi nu renunțăm la activitățile de promovare. În această toamnă am avut ca invitați elevi de la Colegiul Alimentar, după ce în iulie am organizat școala de vară cu 52 de liceeni. Pentru elevii de la Colegiul Alimentar a fost un eveniment legat de alimentație, cum influențează starea noastră de sănătate, dar și cum influențează starea de spirit, adică ce emoții avem atunci când mâncăm un anumit tip de produs alimentar”. Mircea Oroian a mai spus:</p>
		ziar.com 10.10.23		

				„Ne vom promova pe tot parcursul anului universitar, pentru a crea o masă critică de elevi care la anul, în iulie, să devină candidați și ulterior studenți ai Facultății de Inginerie Alimentară. Nu poți elimina nici o modalitate de promovare. Fiecare modalitate de promovare are grupul ei țintă”.
-	AJOFM organizează Bursa absolvenților la USV	crainou.ro 11.10.23	-	<p>Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă (AJOFM) Suceava îi anunță pe „absolvenții de toate vârstele, indiferent de anul absolvirii, de nivelul de studii finalizate sau în curs de finalizare” să-și pregătească CV-ul și interviul pentru angajatorii prezenți la Bursa absolvenților din 27 octombrie 2023.</p> <p>Manifestarea va avea loc în corpul E al Universității Ștefan cel Mare din Suceava, începând cu ora 10:00.</p> <p>Întâlniri dintre angajatori și persoanele aflate în căutarea unei slujbe vor fi ținute și la punctul de lucru al AJOFM din Fălticeni, de pe strada Matei Millo nr. 4, precum și la Casa Germană din Rădăuți, de pe strada Ion Nistor, ambele de la ora 9:00.</p> <p>AJOFM informează, de asemenea, că angajatorii interesați să participe la eveniment pot rezerva gratuit o masă de interviu, dar și spațiu de promovare aferent. Aceștia trebuie să completeze și trimită formularul de participare pe adresa suceava@anofm.gov.ro.</p> <p>Informații suplimentare și detalii organizatorice se pot solicita la telefoanele 0230 523279, 0786 290 204.</p>
		vivafm.ro 11.10.23		